

# 光荣 激励 奋进

——全国财税系统劳动模范、  
先进集体代表会议在北京召开



红旗，鲜花，暴风雨般的掌声……

全国财税系统劳动模范、先进集体代表会议7月14日至16日在北京隆重召开。这是建国以来财税系统第一次全国性的群英盛会。多年来，我国财税战线广大职工，认真贯彻执行党和国家的方针政策，忠于职守，兢兢业业、艰苦奋斗，为完成财政税收任务，支持经济建设和各项事业的发展，作出了重要贡献，并涌现出一大批模范人物和先进集体。

7月14日，来自全国各地财税系统的97名劳动模范、96个先进集体的代表喜气洋洋地登上领奖台，接受财政部、中国财贸工会的表彰。受到表彰的先进集体和个人，是财税系统65万职工的优秀代表，绝大部分来自基层，长期战斗在财税工作第一线。他们热爱财政税收事业，全心全意为人民服务，努力工作，奋发上进，在各自的工作岗位上作出了显著成绩，是财税系统广大干部职工学习的榜样。

7月15日上午，全体代表很早就来到人民大会堂等候党和国家领导人的接见。当李先念、李鹏、胡启立、姚依林、王兆国、张劲夫等中央领导同志步入北大厅时，全场响起雷鸣般的掌声。看到财税队伍不断壮大，新人辈出，李先念主席非常高兴，向大家不断招手致意，向荣获全国财税系统劳动模范、先进集体称号的代表们表示热烈祝贺。李先念、李鹏、胡启立、姚依林等与站在前排的劳动模范一一握手，亲切询问他们的工作单位。胡启立同志高兴地对财政部领导说：“今天代表们的情绪这样高昂，真令人振奋。”当中央领导和代表们合影完毕离开大厅时，李先念主席再次回首向代表们频频招手，并鼓掌致意。看到这一情景，许多劳动模范和代表激动地说，中央领导同志

在百忙中与我们亲切见面，这是对全国财税干部职工的巨大关怀和鼓舞。有些同志说，我们是第一次进京，第一次参加这样的盛会，第一次受到中央领导的接见，是一生中永远难忘的。劳动模范、湖南省衡东县财政局长刘纯一即席赋诗道：“华夏九州拱北京，大会堂内聚群英。同堂共话理财计，异口齐鸣富国音。两个文明争上进，双增双节抢先行。忠心报国赤子情，锐意改革四化新。”大家表示，一定要团结全体同志，再接再厉，做好各项工作，以优异的成绩来报答党和国家领导人对我们的关怀和殷切期望。

会议期间，大会宣读了国务委员兼财政部长王丙乾同志从外地发来的贺词。迟海滨副部长代表党组作了题为《革新进取、忠于职守，为完成新时期的财税工作任务而努力奋斗》的报告。全国总工会副主席罗干同志会见了代表，总工会书记处书记王珣同志到会致了贺词。全国政协副主席、全国妇联主席康克清同志和全国妇联副主席、第一书记张帼英同志也亲切接见了出席这次会议的女劳模和先进集体的女代表。

7月16日，为时三天的全国财税系统劳动模范、先进集体代表会议在庄严的《国际歌》声中胜利闭幕。大会通过了全国财税系统劳动模范、先进集体代表会议全体代表致全国财税系统广大干部职工的倡议书。倡议书号召，全国财税系统的同志们振奋革命精神，树立坚定正确的政治方向，忠于职守，廉洁奉公，深入开展财税改革，支持生产，开辟财源，努力完成日益繁重的财政税收任务，为社会主义现代化建设作出更大贡献，以优异的成绩迎接党的十三大的胜利召开。

(本刊记者 赵冲)